

## Y 议论风生 让更多的“李佳琦”自信上路

陈江

时下直播界流行一句话:“天不怕,地不怕,就怕李佳琦说Oh My God!”没想到这回情形反过来了,一则消息传来,李佳琦要落户上海,而且作为特殊人才引进。

当然是真的。据国内多家媒体报道:上海市崇明区人社局日前发布2020年第一批特殊人才引进落户公示名单,“带货一哥”李佳琦赫然在列,申报单位是李佳琦担任大股东的上海琦圣管理咨询有限公司。

这份公示名单意味着李佳琦即将定居上海,成为真正的新上海人。

也许有些人还不知道,在上海落户有多难。以普通上班族最多采用的落户方式为例,一般需持有居住证满7年,同时参加城镇社会保险满7年并在上海缴纳个人所得税,还要在上海被聘为中级及以上专业技术职称,或者具有技师(国家二级职业资格证书)以上职业资格,并且专业工种对应,才可申请落户。所以,当李佳琦与上海户口联系在一起,尤其是作为特殊人才引进,自然引来众说纷纭。

然而,时代真的变了。那种认为人才有行业限制的认知已经落伍,成了某种偏见。

撇开“三百六十行,行行出状元”的古

训,职业并没有高低贵贱之分,人才不仅仅局限于科研文化领域。在任何行当,要做到名列前茅,不仅需要努力,还需要聪明才智。谁能说这样的人不是人才?

近年来,随着电子商务等新经济的发展,新零售业的出现改变了原来的竞争格局。现场直播和商品交付的提速,不仅加快了商品流通,还有效解决了线上和线下销售之间的矛盾,直播销售日趋成熟,李佳琦、薇娅、李子柒等一批直播明星应运而生,一方面对就业产生积极影响,补充了商业新业态,另一方面也为个人创造了财富。

今年5月人社部发布公告,拟发布10个新职业,其中增设的“直播销售员”工种,也就是我们平常所说的“带货主播”。这意味着以李佳琦、薇娅为代表的主播职业得到了官方认证。不久前,薇娅成为云南省青联增补常委一事,也引发了社会极大关注。这也从侧面说明,直播带货已经成为社会重视的主流销售方式。在这样的背景下,李佳琦作为特殊人才落户上海,不仅是对这个行业的认可,也是对努力的直播人才的褒奖。

机遇就在眼前,一个个“李佳琦”正在路上。③6

## M 民生视点

项向荣

### 医院“傍名牌”是该好好清理了

据北京日报报道,近日,国家市场监督管理总局(简称市场监管总局)办公厅发布《关于对知名医院等机构被冒牌问题开展清理整治的通知》。其中称,近期部分医疗机构利用“协和”等知名医院名义对外开展经营,扰乱正常医疗秩序,造成恶劣社会影响。为促进医疗等行业规范有序发展,现决定以“协和”“华山”“湘雅”“华西”“齐鲁”“同济”“天坛”等知名医院被冒牌问题为重点,对知名医院等机构被冒牌问题在全国范围内开展清理整治,切实规范市场主体经营行为。

傍名牌医院的行为,通俗地说就是“山寨”。比如,作为国家卫健委指定的全国疑难重症诊治指导中心,拥有近百年历史的北京协和医院就有一大堆不认识的“亲戚”,有的自称“协和医院某某分院”,有的自称为北京协和医院的连锁医院。2018年,新华社曾报道,竟有1700多家“协和医院”遍布全国。但北京协和医院方面表示,除了北京协和医院,还有华中科技大学同济医学院武汉协和医院、福建医科大学附属协和医院与北京协和医院有历史渊源,其余的“协和”和北京协和没有一点关系。

另外,全国有4622家“中山”,有926家“同济”,有828家“华西”……它们也是“傍名牌”的重灾区。

医院“傍名牌”,受害的无疑是患者。有些患者通过网络搜索以为找到了一家好医院,结果却遇到庸医,白花了冤枉钱,病情也给耽误了。这些冒牌医院,大多是民营的。现实中,不少民营医院将“傍名牌”当作一条快速致富的捷径,却没有在服务质量上真正有所作为。

如今,市场监管总局发布了相关政策,堵住了山寨医院的路子,无疑是件好事。对于关乎群众健康的大事,理应严格规范,依法整治。③6



## K 看图说话

### 方便群众

山东省济南市自然资源和规划局为解决群众在二手房办证中遇到的“办证难、资料繁、办结慢”等问题,济南市推出二手房不动产登记“全链条”一网通办,贷款、限购、网签、纳税、登记、水电气热过户一站式办理,并实现网上申请、网上审核、只来一次、当日办结,让群众“少跑腿”③6

新华社发

## S 社会杂谈

马涤明

### 虚幻的就业承诺 原本就是一场“画饼”

据央广中国之声报道,最近,云南工程职业学院高速铁路客运乘务专业100多名应届毕业生十分苦恼。他们带着和学校签订的就业协议集体在铁路部门实习了几个月。然而,实习结束后却没能按照就业协议上所说,“与单位签订劳务派遣合同”,而是被集体“退回”。

面对记者,云南工程职业学院并不承认不兑现就业承诺,称今年受疫情影响,铁路部门没有给予该学院毕业生岗位名额,学校已经安排推荐了其他工作岗位供毕业生选择。进一步了解发现,所谓“订单式”培养、为全国各个铁路集团、高铁站输送人才,其实是学校与一家名为“中航国铁教育集团”的企业所签的协议。网搜相关信息可知,这家带有“中”“铁”字样的民营企业,

经营范围包括投资管理、资产管理、教育咨询等。高校岂能仅凭与这家教育中介机构的合作,就承诺学生毕业后的就业?

“就业承诺”甚至招生欺诈,害人不少:为了一个虚幻的“毕业后到某某行业就业”的愿望,学生一生中最好的几年时光,就那么糊里糊涂地“扔”在似是而非的“学业”路上。

今年高校毕业生就业形势要比往年更显吃紧。让人担心的是,类似高校在学生就业问题上“言诺而不与”的情况还有多少?学生被集体“退回”事件中的“就业承诺”,原本就是一场“画饼”,学校或相关中介机构根本无力兑现。云南这家学校涉嫌违反教育法律法规、违反广告法等责任,有关部门应介入调查。③6

## 招租

人民北路三色鸽二楼空房招租。

联系电话:18937763986

## 公告

依据南阳市房产管理局《关于规范商品房合同备案信息注销的规定》[宛房(2012)77号]之规定,下列商品房(备案)合同信息符合合同备案信息注销条件,现予以公告,公告期七个工作日。如无异议,公告期满后,我处将予以合同信息注销。商品房买卖合同解除后所退房源,房地产开发企业应将所退房源公开销售。

商品房买卖合同备案信息注销名单:

南阳市东鑫置业有限公司建设的位于宛城区汉冶街道老庄社区的东鑫·中央公园项目:

1.1号楼2层201室,合同号1901052375;2.2号楼3层306室,合同号1901052682;3.1号楼1层105室,合同号1901052349;4.2号楼3层309室,合同号1901052690;5.2号楼3层305室,合同号1901052678;6.2号楼3层304室,合同号1901052651;7.2号楼3层302室,合同号1901052649;8.2号楼3层303室,合同号1901052677;9.2号楼3层301室,合同号1901052648;10.2号楼2层207室,合同号1901052624。

南阳市房地产市场管理处

2020年7月10日